

# 把沉痛悼念和深切缅怀转化为奋进动力 在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践

## 省领导同省级机关干部一起收听收看江泽民同志追悼大会

□ 本报记者集体采写

江淮呜咽,钟山肃立,汽笛长鸣,大地含悲。12月6日上午,省委、省人大、省政府、省政协及省纪委监委机关、省委各部委机关广大干部怀着极其悲痛的心情,集中收听收看江泽民同志追悼大会,沉痛悼念和深切缅怀江泽民同志。

省委书记、省人大常委会主任吴政隆在北京参加追悼大会。许昆林、张义珍、邓修明等省委、省人大常委会、省政府、省政协领导和全国政协教科文卫体委员会副主任张连珍,与省级机关广大干部一起收听收看追悼大会。

省委办公厅大楼四层会议室气氛庄严肃穆,省委领导同志和机关干部早早来到会议室。上午10时,追悼大会举行,大家怀着无比沉痛的心情凝神收看,默哀、鞠躬,深切缅怀江泽民同志的光辉业绩,深刻感悟江泽民同志的精神风范。

哀思长寄,奋斗前行。大家表示,江苏是江泽民同志的家乡,江泽民同志对家乡发展一直非常关心。前进道路上,我们要认真学习领会习近平总书记对江泽民同志追悼大会上所致的悼词精神,深切缅怀江泽民同志的光辉业绩,杰出理论贡献、优秀品格和高尚风范,化悲痛

为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践,更好“扛起新使命、谱写新篇章”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出江苏新的更大贡献。

省人大常委会会议厅内,气氛庄严肃穆,省人大机关全体干部职工身着素服,在哀乐声中低头默哀,表达对江泽民同志的崇高敬意和无限哀思。大家怀着无比沉痛的心情,全程肃立聆听习近平总书记所致的悼词。大家表示,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,化悲痛为力量,继承江泽民同志遗志,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,扎实推进全过程人民民主,忠实履行宪法法律赋予的各项职

权,不断推动人大工作高质量发展,为在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践,更好地“扛起新使命、谱写新篇章”贡献人大力量。

低回的哀乐声中,省政府领导同志和省政府办公厅干部职工肃立默哀,表达沉痛哀悼。大家缅怀追思江泽民同志的卓越功勋,一致表示,江泽民同志把毕生心血和精力都献给了中国人民,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福鞠躬尽瘁、奋斗终身。江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失,他的丰功伟绩和崇高风范将永远铭刻在我们心中。一定坚决响应党中央号召,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念。在新征程上,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把党的二十大精神贯彻落实到政府工作全过程各方面,踔厉奋发、勇毅前行,全面推进中国式现代化江苏新实践,更好“扛起新使命、谱写新篇章”。

省政协机关全体干部职工集中收听收看江泽民同志追悼大会,深切悼念我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人江泽民同志。大家表

示,江泽民同志的一生是伟大光辉的一生,他的逝世对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。我们要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,更好发挥政协在发展全过程人民民主中的作用,为在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践,更好“扛起新使命、谱写新篇章”贡献政协智慧力量。

省纪委监委机关和省委巡视办全体干部集中收听收看追悼大会现场直播,缅怀江泽民同志的光辉业绩,深切缅怀江泽民同志的杰出理论贡献,深切缅怀江泽民同志的优秀品格和高尚风范。大家一致表示,要继承江泽民同志的遗志,更加自觉地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持全面从严治党永远在路上,坚持自我革命永远在路上,既胸怀“国之大者”强化政治监督,又善做“分内小事”,深入整治群众身边的腐败和作风问题,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持

久战,为全面推进中国式现代化江苏新实践作出新的更大贡献。

省委组织部全体党员干部怀着悲痛和崇敬的心情,集中收听收看追悼大会。大家表示,习近平总书记在悼词中号召全党弘扬伟大建党精神,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。组织部门作为管党治党的重要职能部门,要紧紧围绕全面推进中国式现代化江苏新实践,扎扎实实做好各项组织工作,推动全省党员干部人才坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移紧跟习近平总书记开创更加美好未来。

省委宣传部全体党员干部怀着极其沉痛的心情,集中收看追悼大会,深切缅怀江泽民同志伟大光辉的一生。大家表示,江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们不断前进。要认真学习领会习近平总书记在江泽民同志追悼大会上所致的悼词精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神、推动文化强省建设的实际行动,加快建设社会主义文化强国先行区,为全面推

进中国式现代化江苏新实践提供更加有力的精神文化支撑。

省委统战部机关全体党员干部在集中收听收看追悼大会后一致表示,要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥统一战线重要法宝作用,更好地凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,不断开创统战工作新局面。

省委政法委员会全体党员干部肃穆静立,怀着无比沉痛的心情,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。继承遗志,团结奋斗,成为全体党员干部的共同心声。大家一致表示,要化悲痛为力量,以实际行动表达无限哀思,深入贯彻落实党的二十大精神,更好肩负起护航全面建设社会主义现代化国家职责使命,全力推动更高水平平安江苏、法治江苏建设,为奋进新征程、建功新时代作出更大政法贡献。

(参与记者:黄伟 陈月飞 王拓 方思伟 顾敏 林元沁 顾星欣 徐睿翔 陈璐璐)

# 江泽民同志永远活在我们心中

## ——全省广大干部群众收听收看追悼大会深切缅怀江泽民同志侧记

□ 本报记者集体采写

大江南北,万众同悲。12月6日上午,在呜咽的汽笛声中,江苏各地干部群众肃立默哀,怀着极其悲痛的心情收听收看江泽民同志追悼大会实况,深切缅怀江泽民同志的光辉业绩和崇高风范,寄托家乡人民的无尽哀思。

大家一致表示,要化悲痛为前行的力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

寄托无尽哀思,鸣笛声响彻江苏大地

汽笛长鸣,江河回响,送别敬爱的江泽民同志。

6日上午10时整,南京站内所有火车同时鸣笛,时空在这一刻凝固。站台上乘客止步,执勤人员庄严肃立脱帽,G7299次列车里,所有乘务人员和旅客起身肃立,低头默哀。“作为新一代铁路司机,我们深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范。”G7299次司机陶鑫告诉记者,要化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的怀念,在本职岗位上再立新功。

“敬爱的江泽民同志永远地离开了我们,我们心情极其沉痛。”南京东机辆段动车运用车间党总支书记李仁治表示,将继续坚定发挥好组织保障作用,用实际行动为“交通强国、铁路先行”作贡献,全力擦亮高铁国家名片。

长江岸边,江风呜咽。上午10时整,镇江镇江段数十艘船只齐声鸣笛。润扬长江大桥下,20多位党员干部群众聚集到镇江高新区蒋乔街道鲇鱼套村文化馆收看追悼大会。大家忘不了,2000年10月20日,江泽民同志亲临润扬长江大桥奠基仪式。大桥建成后,鲇鱼套村集体经济收入从不足40万元发展到300多万元。“这些年,我亲眼见证村里经济发展,感受到我们的生活越来越好。”村老党员解祥荣说,我们要继续奋斗,把日子越过越好,这是对江泽民同志最好的告慰。

扬州是江泽民同志的家乡。这些天,到江泽民同志旧居前献花致哀的群众络绎不绝。江泽民同志旧居所在的扬州市东关街道琼花观社区,党群服务中心门前矗立一棵银杏,金黄的树叶随风飘落,似在诉说深深哀思。6日上午10时,这里挤满前来收看追悼大会直播的居民。随着汽笛鸣笛,警报鸣响,人们垂手而立,神色凝重,沉痛哀悼家乡走出的伟人。追悼大会结束后,大家来到江泽民同志旧居前,再次缅怀和致敬。

启东市人民路江海路口,当防空警报响起,汽车停驶鸣笛,启东市公安局交警大队城区一中队副队长黎晗脱帽肃立,与行人一同默哀。“我的老家在湖南岳阳洞庭湖,我们不会忘记1998年发生特大洪灾时江泽民同志赶赴抗



12月6日,扬州市民在江泽民旧居前献花寄哀思。通讯员 詹宁宁 本报记者 余萍 摄



12月6日,南京长江大桥,市民和交警默哀,悼念江泽民同志。本报记者 吴俊 摄



12月6日,长航公安南京分局仪征派出所民警默哀,悼念江泽民同志。余祥 谢模宝 摄(视觉江苏网供图)



12月6日,连云港市赣榆区人民医院医护人员默哀,悼念江泽民同志。司伟 尹伟 摄(视觉江苏网供图)

洪一线。大家都从心里感谢他、敬重他、怀念他。”黎晗说,江泽民同志尊重群众、关心群众,高度关注群众安危冷暖,作为交通民警,要始终以人民为中心,规范执法、疏导交通、保畅保供,全力守护群众安全出行。

6日上午10时整,全省5174台(套)警报器同时鸣响防空警报。省人防办机关党委副书记李召斌表示,江泽民同志尊重实践、与时俱进,总是紧紧把握时代发展脉搏和契机,坚持从党和人民生活的实践出发总结经验、寻找路子,脚踏实地而又开拓进取推进党和国家各项工作。江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远激励我们前进。

作为社会主义现代化建设和对外开放的排头兵,苏州这方热土曾多次迎来江泽民同志视察。2001年,江泽民同志在视察苏州工业园区时,希望中新双方密切合作,使园区成为具有国际竞争力的工业园区。如今,园区已成为我

国对外开放的重要窗口,连续6年居国家级经开区综合发展水平考核榜首,足堪告慰江泽民同志。

外资集聚的苏州工业园区金鸡湖商务区,是“窗口”里引人注目的风景。在商务区全体党员干部集中收看追悼大会现场,商务区产业发展局副局长沈煦说,作为奋战在招商引资一线的基层党员干部,要把悲痛化作前行动力,为商务区持续吸引外资和国际人才贡献力量,把金鸡湖畔这幕好风景描绘得更美更精彩。

江泽民同志一直关心经济技术开发区的建设和发展。1994年12月18日,在国家经济技术开发区兴办十周年之际,江泽民同志题写“努力把经济技术开发区办得更好”的题词。“这句话为开发区建设者们勇于开拓和创新注入巨大的精神动力,我一直铭记于心。”苏州市政协副主席、昆山开发区管委会原主任宣炳龙回忆,1995年5月

13日,江泽民同志来到昆山开发区考察调研,在开发区总体规划的沙盘前,他勉励大家要“办好开发区、走在全国前列”,这句话至今仍激励昆山开发区不断开拓进取。

中电熊猫是中国电子工业的先驱,江泽民同志曾多次视察,勉励“熊猫”发扬老企业的光荣传统。收看追悼大会后,“熊猫”旗下汉达科技特级技师、省劳模傅祥表示,“我们将牢记江泽民同志的殷切期望,践行报效国防卫星通信的远大志向,为全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。”“熊猫”旗下南京三乐集团微波真空器件设计师,全国五一劳动奖章获得者、“全国最美职工”成红霞表示,作为科研工作者,将带领团队把对江泽民同志的深切悼念转化为推进创新的实际行动,围绕自主可控核心技术攻关,不断提升自主创新能力,坚定信心砥砺前行,为国防建设努力奋斗。

江泽民同志逝世的噩耗传来,中国

科学院南京地质古生物研究所原所长沙金庚悲痛难抑。1998年,江泽民同志在加拿大温哥华亲切接见来自国内的优秀留学人员,其中包括当时的温哥华大学地质与海洋学访问学者沙金庚。在沙金庚眼中,江泽民同志善良、幽默、平易近人。沙金庚说,江泽民同志对基础科学研究提出的基础性、战略性、前瞻性要求,为研究所的可持续发展指明方向。

在张家港永联村党员干部收看追悼大会现场,村党委委员、村经济合作社社长蒋志兵说,永联村成为闻名遐迩的“明星村”,让村民过上好日子,正是以“三个代表”重要思想为指引,坚持物质文明和精神文明协调发展的结果。他表示,永联村将继续秉承江泽民同志的遗志,努力实现物质文明、精神文明相协调的农业农村现代化,不断提升百姓美好生活的成色。

胸佩白花,默哀肃立,省委省级机关工委党员干部和职工集中收看追悼大会。大家一致表示,江泽民同志高度重视党的自身建设,一系列重要论述仍是新时代加强机关党建工作的重要遵循,必须继承好、发扬好。要把悼念之情转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,牢牢把握工委政治机关属性,聚焦围绕中心职责任务,发挥机关党建工作引领作用,全力推动中央和省重大决策部署在省级机关落地见效。

在省委党校教室,主体班学员集中收看追悼大会。“江泽民同志目光远大、审时度势、信念坚定、处事果断、尊重实践、与时俱进、尊重群众、关心群众的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进。”学校党史党建部副主任唐金玲说,作为党校教师,要把党的二十大精神贯穿到办学治校各方面全过程,持续深化对党的二十大精神的研究宣传阐释。

他心中始终装着人民,人民心中也装着

江泽民同志对人民无限忠诚,心中始终装着人民。1991年夏,江苏遭遇百年不遇的特大洪涝灾害,江泽民同志专程赶到苏州考察灾情。新华社摄影记者王广林当时跟随拍摄。

“江泽民同志来到苏州胥门变电站时,大水挡住了去路,他毫不犹豫地蹚水走向被洪水围困的灾区。”王广林至今难忘这一幕:时任省长陈焕友手指前方,向江泽民同志汇报灾情,江泽民同志在过膝的洪水中奋力加快脚步,满脸都是焦急与紧迫。王广林当即拍下这一瞬间,后来这幅《江总书记急切奔灾区》的照片获得中国新闻奖一等奖。今年78岁的王广林怀着沉痛的心情收看了追悼大会,他说:“江泽民同志给我们留下无比珍贵的精神财富,他的高尚品格和卓越风范永远激励着我们前进。”

1991年洪灾中,苏州的电网设备受到严重影响。在国网苏州供电公司收看追悼大会现场,公司安全监察部主任殷伟回忆,“江泽民同志专程来到我们胥门变电站考察灾情,亲自指挥抢修,给我们带来了巨大的鼓舞和力量,也为我们苏州电网的发展指明了方向、增强了信心。”

下转7版